

內政部登記證警字第一一七二號

經中華郵政登記認爲第一類新聞紙類

度量衡同志

吳東洛

Weights and Measures Companion published by the Weights and Measures Society of China

第十卷合刊(總數第二十六册)目錄

論

說：江西度量衡劃一前途的展望

吳承洛

調查報告

一、中央度量衡行政最近概況
二、各省市度量衡推行最近概況

第九屆年會專載

一、年會紀錄
二、年會演講詞
三、最近一年會務報告
四、議案紀要

轉

載：易江西度政同志

廖定渠

新會員通訊表

中國度量衡學會編印發行

會址：四川巴縣北碚新村五十六號

中華民國三十一年七月一日出版

(定價國幣叁角)

論說

江西度量衡劃一前途的展望

吳承洛

劃一度量衡爲正統的國與統一的國家必辦的要政，故自國民革命北伐進展建都南京後，即首先有度量衡新制標準與度量衡法規及劃一程序推行辦法等公佈施行，繼以度量衡標準器標本器的製造頒發與度量衡檢定專員的訓練，有法尤貴有人去守法，有物尤貴有人去馭物，有設計尤貴有人去執行，此度量衡同志所以爲人所推重，而希冀劃一的度政所以全盤責任都落在我們同志的肩膀上。

江西是革命的第二个策源地，所以廣東有中山大學，而江西則有中正大學，總裁往贛有年，力求擴外必先安內之方，故江西的度政首先倡導爲度量衡器具的公道收費制度，又可稱官造官買的制度，緣因當時安內政策以封鎖特區統制物資爲急務，公道收費度量衡器具的倡導，實寓統制經濟的一般原則。中央規定的度量衡劃一辦法，原來特許製造販賣的營業，加以強迫檢定的

南京圖書館藏

監督，也可以稱為民造官檢制度，在人民已經很習慣的愛好準確度量衡器具的國家，政府檢定是替人民監督或防止並取締粗製濫造度量衡器具的製造家，而在我國，人民向來習用參差不齊的度量衡器具，既不怕麻煩的互相折算，奸賄之徒且每利用這種劣勢，以求大進小出的幾微利益，所以政府檢定並不是完全替人民監督或防止並取締粗製濫造度量衡器具的製造家，而是替一部份人民監督或防止並取締另一部份人民委託度量衡製造家去偽造不合法的度量衡器具。

依照可以稱為民造官檢制度的度量衡行政，則民造的廠商，雖然都經過政府的特許，然而民間引誘這些廠商去造不合法的度量衡，去逃避政府的檢定，或者送檢蓋用檢定戳印之後，再受一部份人民的委託，把合法的器具改造為不合法的器具，也是難免的事情，只因我國地大鄉疏，家密人衆，警察戶籍保甲檢查，尙難達到完善之境甚遠，這些偽造度量衡器具的存在不容易發覺，所以特許度量衡營業立法原意，本欲減少製造及販賣度量衡廠商的家數，但是在事實上，爲避免度量衡手工業失業，而便利人民於置備或修理度量衡器具起見，此種特許，不免有時不得已而趨于過濫之嫌。

我們中國舊有的度量衡製造業，本來爲最簡單的的手工藝，所有各地方度量衡製造家，多只能組織度量衡商業同業公會，而鮮有能組織度量衡工業同業公會的，我們要推進本國度量衡製造業使合於工業同業公會的規定，一定要把製造度量衡器具的技術設法提高

，製造度量衡器具的工具設法，變爲半機械化，甚至半動力化，然後度量衡器具製造業可以較爲集中，然後度量衡器具的營業特許可以名符其實，然後度量衡器具的偽造可以比較容易的取締，可以比較容易的避免。

然而比較澈底的辦法尙是度量衡公道買賣，或官造官賣制度的實現，我們中國完全官辦的事業因爲組織的關係不容易嚴密，因爲人事的關係不容易健全，所以這種制度是否可行，一定要經過相當時期與適當區域的試驗。

江西最初提出公道買賣的辦法來，很有人以爲不合法定，恐怕生出弊端，當時本人主持中央度政，以爲可以任其做做試驗，大凡一種新制度或一種變史，都應有先行試驗的機會，學校裏如教育或師範學院可以附設實驗學校，農村改進可以設實驗村，新縣制推行可以設實驗縣，所以度量衡公道買賣或官造官賣也可以由一省或一省的若干區先行試驗。

本人於抗戰開始前之五年間，曾視察度量衡至江西兩次，第一次在當時所謂剿匪期間，第二次在總裁西安靈難以前，即準備非常時期爲期間，第一次會赴各縣視察，第二次則逢江西省度量衡會議，所以兩次接見江西度量衡同志甚多，我很知道江西度量衡同志爲努力情形，我很知道江西度量衡同志努力的效果，十二年以來，我不斷與江西度量衡同志接觸，我不斷接到江西度量衡同志音訊。

江西度量衡同志既有省方廳方賢明長官的重視，無論採何種制度來推行，必能得有成績表現，現在我最要知道的

是各位同志對公造公賣的利弊，以及其他方面的任何創作與新猷，一定有實際經驗與理論的推想，可以告訴我們。

我對於江西度量衡劃一的前途是最樂觀的，無論採用何種制度及其他創作與新猷試驗的結果，是應公開於全國的，天下事物無論試驗的成敗，牠的結果都是可以寶貴的，如有不好，希望一方面不要諱疾忌醫，另一方面如果有成功希望，也不要怕做「丑表功」才好！（完）

調查報告

自中央於三十年秋季實施田賦征實後，度量衡劃一愈感迫切，緣是全國各地推行工作更形繁重。茲將年來調查度量情形，擇要略陳於後：

一、中央度量衡行政概況

經濟部全國度量衡局除隨時督導各省市推行外，於三十二年會辦理下列重要工作：

1. 呈請 行政院通令各省將劃一度量衡列為基層政治中心工作，業經核准施行；
2. 呈請 經濟部通咨各省充實或恢復各級度政機構，已准咨行辦理；
3. 令行各省市檢定所協助糧政機關檢校征實量衡器，並隨時複校，以保準確；
4. 擬訂調委任一級以上度政人員入中央訓練團受訓辦法，以謀加強工作效能，經咨准辦理，三十年十一月入團受訓者有湖南省檢定所所長劉世煌，西康省檢定所所長鮑昭明四川省建設廳主政度政科員李良文三員，

結訓後劉鮑兩所長先後到北碚全局述職請訓；

5. 派員協助推行，於該年度計派員四人分列協助湖南省檢定所重慶市檢定所及北碚實驗區推行度政；

6. 檢定及研究工作如下：計檢定地方標準器一二四件，標本器一七八件，檢定用器二八一九件，其他普通度量衡器四千餘件，經研究而編製之美德等國度量衡器公差比較表及使用量器各種量法比較表各一份。

至三十一年上期辦理之重要工作如次：

(一) 訓練檢定員 經濟部度量衡檢定人員養成所鑒於各方需用度政人員急迫，經呈准開辦第九期訓練班，由考選委員會函准定為特種考試，計招取甲乙丙三種學員四十二名，於三月二日開學，各省市保送者計滇贛豫三省及渝市共七名，本期特重精神訓練及各項實習工作，業於四月二十一日結訓，畢業者共三十四名均分發任職；

(二) 協助推行檢查 養成所為該第九期學員取得實際經驗起見，由全局商准北碚管理局四川第三行政區專員公署協助推行檢查，於三月十六日起至四月四日止派員領導學員推行檢查三峽及遷建區各鄉鎮；四月十一日至十七日並派至重慶市協助該市檢定所檢查市區及郊外各鄉鎮；

(三) 派員調查南充縣征實量器糾紛案 二月中派員調查南充縣政府與糧食供應站因量器發生糾紛真相，經查該案係因斗手用概刮米手法過重而起，雙方量器均係檢定合格者，該案在年前發生，經調解交換斗手及使用縣頒量器，已和平了結，全局除將經過報部外，並訓令各省檢定所轉飭所屬認真檢校征實量衡器，三月初派員調查內江縣檢定員被控案；

業訓令各省市檢定所轉飭度政人員守法重紀品操廉正；

(四)召開大小數分節定位命名問題討論會 一月間奉令召集各學術機關團體代表與專家在渝開會討論，已將討論結果呈報。

一一 各省市推行概況

(一)重慶市 該市檢定所於三十年三月在瓷器口歌樂山寸灘黃桷埡設四辦事處，旋將歌樂山歸併瓷鎮，至三十一年三月又改併為兩分所，第一分所設瓷器口，第二分所設寸灘，共轄二十八鄉鎮，已劃一半數，該所對於複校工作辦理甚為勤勉，年前廢除二斗五升量器，以杜奸商混充舊器之弊。

(二)四川 省所除督導已報劃一之六十六縣一成都市推行鄉村新器及油酒量器，及未報劃一之六十九縣一自貢市積極推行城區及鄉鎮外，於三十年八月復派員在一四五六七及十三區各縣複校檢定用之量衡器並協助指導推行，多數縣份之征實量器均公開校準者。省府頒佈徹底劃一度量衡辦法，擬集中各區人力推行，三十一年三月省所照新訂組織規程改組，經費月增為五千五百餘元，年前因各縣檢定員缺額甚多，為補充計，於三十年八月招訓第四期訓練班至三十一年一月結訓，二月初分發，各縣工作及留所者共一一七人。

(三)西康 康省率雅兩屬十四縣及康定瀘定二縣公用量器劃一，城區商用新器劃一者三縣，度器劃一者十二縣，省度最衡製造廠三十年度出品計一七四七件，省所派員協助策擬雅安推行。

(四)雲南 省所自朱所長映杓在三十年就職後，銳意進

行，擬成立六十三縣分所，擴充製造廠，大量供應新器，並擬於三十一年內開辦訓練班。

(五)甘肅寧夏青海 甘省所於三十年度頒發各縣征實市斗二百套，劃一鹽業衡器，鑄發檢定用銅砵碼九百五十餘斤，省府督促各分所推行甚力。寧夏青海推行公用新器及商用衡器。

(六)廣西 該省推行工作頗為熱烈，各縣設度政科員或辦事員，桂柳南梧四市警察局設檢定員，交通便利各縣鄉鎮多已設備公用度量衡器，省府為使度政人員安心工作不致改業起見，於三十年四月規定各縣度政辦事員提升科員辦法以示獎勵，已提升二十八人，年前開辦第七期訓練班結業者三十九人。

(七)湖南 湘省自二十九年十二月恢復省檢定所後，進步迅速，省所於三十年釐訂各縣劃一程序，規定各鄉鎮設置乙組標本器，各保設公用量器，租佃契約及商民出進貨物一律以新制為單位，於五月一日成立度量衡製造廠，八月後陸續設立八個檢定分所，三十一年春增設六分所，擬在各專員區所在縣設製造分廠，已成立五處，各縣設公賣處，擬實行公造公賣制。

(八)江西 該省四十餘縣重要鄉鎮已劃一，省所於吉安贛縣寧都上饒四市設服務站，派員直接辦理，並派員視察協助推行檢查。自贛康廬三縣發起集團推行辦法後，泰萬遂三縣繼之，收效頗鉅。卅年三月調訓全省度政技佐，後又開辦第七期訓練班，製造廠亦擴充，謀大量生產，供應東南各省需用。

(九)福建 該省各行政區設度政視察員，督導轄縣推行各縣設檢定員，各縣鄉鎮多已設置標本器，卅年八月取銷公造公買制，恢復民營，獎勵製造。

(十)安徽 皖省於卅年十一月卅一年一月訓練度政組學員卅九名，分發各縣工作，又設立省度量衡製造廠，皖南屯溪設分廠。

(十一)其它各省 貴州廣東浙江籌備恢復各級度政機構；湖北省建設廳已請全局派檢定員三人前往主持劃一工作；河南省政府在九期訓練班保送二人，擬在建設廳設度政股，年內恢復六十八縣度政云。

年會專載

中國度量衡學會第九屆年會紀錄

(一) 時間 三十一年四月七日上午九時

(二) 地點 北碚民生路七號經濟部度量衡檢定人員養成所禮堂

(三) 出席者

吳承洛	鄭禮明	王平	廖定渠
向賢德	伍思仕	羅煥瑤	王慶東
唐有武	范迪允	姚應寶	姜振隆
陳作庸	申同春	王棟材	蔣厚之
鍾國屏	劉道梓	劉蜀輝	蔣世芳
周維之	吳景舫	屈錦謙	婁執中
陸錫章	高時琛	翁中衡	李如錦
湯毅夫	陸志炎	曹振瀛	王書鼎
尤毅	任佩章	王振南	徐子範

陶一鶴 白家樞 郭春熙 王雲珂
何玉良 倪逸風 賀評彰 吳福翰
黃新科 方繼輝 袁助 蔡念祖
朱福增 孫瑾 關以武 袁學溥
燕曉芬 程冰心 陳玉衡
(以簽到先後為序)
吳承洛 紀 白家樞

(四) 主席 吳承洛

(五) 宣告開會 主席領導行禮如儀

(六) 主席致開會詞：

「本學會於舉行第九屆年會之際，正在受訓之第九期度訓班同學全體加入本會，甚感興奮，迴溯十九年後，中央及各省市訓練檢定人員頗多，惟以我國幅員廣大，仍感不敷需用，值此建國期間中央舉辦征實平價及統制等工作，愈認清劃一度量衡之重要，各省需材孔亟，貴所開班訓練允稱適應時機，諸同志既抱從事度政之志願，逢此千載一時之良機，萬勿錯過，過去度政同志於着手創辦之時，筆路藍縷甚為艱苦，認識劃一之重要與利益者僅少數開明之士與一般受奸商士劣剝削之民衆，社會人士多以冷淡輕藐之目光相視，但多數同志均能吃苦耐勞，堅忍奮鬥，其為公正人之地位，亦漸為國家社會所重視，今後同志仍應抱此「以不變應萬變」之精神，繼續猛進，以達吾人「作小事成大業」之目的，用期我國庶政修明，百業振興，建設為富強康樂之新中國，而無負無愧於此大時代之使命！」

(七) 廖總幹事報告會務(見后)

(八) 全國度量衡局鄭局長致訓詞：

一度政人員爲國家社會之公正人，務須保持純潔之操守，光明磊落之行爲，公私生活尤須謹嚴，如此方可樹立吾人之尊嚴威信，各同志於忠誠服務之中更應抱教民新民之精神，以養成民衆尙公崇實之風氣，而謀政教之合一，吾人職責既重，當注意進德修業，使人格逐漸充實完美，度量衡學術日益昌明，則國家社會胥受其惠！

(九)會員演說

李會員如錦演說：

一查幣制與權度之統一，爲現代國家之基本要政，我國在實行政幣政策以前，國內幣制紊亂，人民深感痛苦，及廿四年法幣政策實行，幣制統一，全民稱便，迄今更賴以穩定社會秩序，支持長期抗戰，允知其關係之重要，惟欲求建國成功，須先掃除國民經濟發展之障礙，度量衡與人民日常生活有不可分離之關係，申言之，即與國民經濟發生密切之聯繫，苟度量衡不劃一，則國民經濟發展必障礙重重，故欲建國成功，非迅速劃一度量衡不可，若全國對此能發生一致之信仰，努力實行，必能於短期內劃一度政，則其對於經濟建設之發展進步，影響必極重大，希望各同志於領導推行之時，奮勉圖功，使吾國成爲富強康樂之國則幸甚矣！

王會員書鼎演說詞：

一今日本班全體同學加入學會，深感榮幸，吾等在此受訓爲期甚短，對於度量衡學術之研究，不過初窺門徑，欲求升堂入室，尙須繼續鑽求，鄭局長與吳會長均爲度政界先進，經驗學術豐富殊爲慶幸領導得人，吾等敬謹接受訓示，以

後當勇往邁進，克服困難，以無負於各位先生之期望，完成劃一之使命。」

(十)討論議案

A 一般議案

董事聯會提出下列議案敬請公決：

一 擬請以本屆年會名義向 委員長致敬案 向前方將

士慰勞案 向戰區同志慰問案

決議 全體通過

二 擬分組討論議案並公推各組負責人案

決議 分會務行政技術三組公推李如錦主持會務

組，廖定渠主持行政，組翁中衡主持技術組。

B 會務組織議案

一 充實本會組織及工作案 吳承洛 廖定渠

決議 交理事會擬訂辦法施行

二 請本會函催甘肅桂閩四省同志設立分會推廣會務

李如錦 婁執中

決議 交會辦理

三 請本會在重慶市設立同志招待站以資聯絡案

白家禮 翁中衡

決議 交理事會核辦

四 呈本會設置度量衡法規研究委員會修改法令以供政

府採擇施行案 白家禮 李如錦

決議 交會函聘同志組織

C 行政組議案

- 一 各省市檢定所由經濟部設置隸屬全國度量衡局以一事權而利推行案
- 二 各省行政督察區一律設立分所領導區轄各縣澈底劃一案
- 三 各縣政府一律設置主任檢定員一員主持推行案
- 四 請政府提高度政人員待遇俾安心工作案
- 五 請修改度量衡檢查執行規則加重行政處罰規定以儆刁頑案
- 六 請政府通飭各縣在鄉鎮公所附設公校處購備標本器及檢校用器以利度政人員下鄉工作案
- 七 請全國度量衡局按季出版「工業標準與度量衡」及「商刊」以廣宣傳案
- 八 請本會函重慶各報館刊載度量衡單位一律以新制為標準案

以上均度訓班提

決議 一至七案由會呈全局核辦第八案交會函

重慶中國新聞學協會查照辦理

D 技術組議案

- 一 請經濟部在蘭州西安成都桂林四地設立度量衡製造廠以利供應案
- 二 充實各縣檢定設備案
- 三 各省市檢定所應設立檢定技術研究室案
- 四 請全局頒佈度量衡器製造標準案
- 五 請全局規定新器複校辦法公佈施行案

六 鑲嵌飾防止斗秤手舞弊廉法案

七 請頒佈獎勵機製度量衡器案

以上均度訓班提

決議 交會送呈全局酌辦

(十一)散會

一年來之會務報告

廖定渠

第一、會務部份

甲、關於與全國度量衡局方面

- 一、派會員李榮夢代表本會參加經濟部全國度量衡局兩請出席卅一年一月十二日商討大小數命名定位問題會議。
- 二、本會會員中多數專門化學會員參加化學標準起草委員會委員。

乙、關於與教育部方面

- 一、奉教育部令以本會工作尚屬努力，准補助本年補助費八百元。
- 二、教育部令呈送劃一度量衡詳細辦法及其與舊度量衡之比較說明書已遵辦，並奉令知已飭各省市教育廳局通令各社會教育機關協助進行。
- 三、教育部對於本會三十年下半年工作報告及三十一年上半年工作計劃，詳明切要，已予備案。
- 四、教育部令飭呈送英德度量衡法譯本，已遵辦。
- 五、教育部令徵求著作發明及美術作品，附獎勵規則，已通知各分會轉各會員知照。

六、教育部抄發專業機關購外匯須知及商准購買之外匯限期向指定銀行結匯等例行文件數件。

丙、關於與社會部方面

- 一、社會部令發新訂標語製貼辦法，已遵辦。
- 二、社會部令發一元獻機運動實施辦法仰盡力協助推進，已函各省市檢定所並轉各會員遵照。
- 三、社會部檢發各省市縣節儲實踐會組織通則，已分知各分會。
- 四、社會部抄發院定非常時期統一社會運動辦法，已轉各分會知照。
- 五、社會部頒發人民團體推進國民精神總動員及新生活運動工作實施綱要，已遵辦並轉分會遵照。
- 六、社會部密令無論任何團體及學校學生與一般民眾概不准假借任何名義集衆游行，已遵照並轉各分會遵照。
- 七、社會部對於本會奉令呈報卅年下半年工作報告會務，已令准備查。
- 八、社會部轉發勸知制定統一捐款獻製金收支處理辦法等例行公文數件。

丁、關於與其他方面

- 一、軍事委員會委員長侍從室索取本會職員錄及會員錄，已照辦。
- 二、國際反侵略運動大會中國分會函請填送加入該會團體會員之本會，主持人及會員人數等項，繼入該會第三屆常年大會特刊，又函請檢送本會負責人員通

訊表，編入通訊錄，以資取得密切聯繫，均照辦。

戊、關於會員新活動情形

- 一、新籌備成立中之分會，計有湖南分會籌備會，已由劉所長報告正在籌備中，該省會員約四十餘人，將來成立後，自必甚為活躍。
- 二、蓋有分會其常有報告者，以江西四川為最，尤以江西最為活躍，該分會並設有會員招待處，又成立吉安贛縣兩支會，一切開支，除會費外，以檢定所工廠盈餘補助之。每月出版「江西度政」月刊，送全省同志及省外同志，甚為活動。
- 三、三十年四月十四日第八屆會員大會以後，新會員入會者，以重慶江西為多，計四十二人。
- 四、舊有會員通訊情形，除東北外，所有戰區非戰區各省幾乎無省無之，可見同志關切會務及全國度政推行劃一之現狀矣。

己、關於刊物方面

- 一、甘肅正甯縣檢定分所等處函索本會刊物，及解答關於度政推行困難各事項。
- 二、四川檢定所按期寄送「度政通訊」，本會江西分會按期寄送「江西度政」各刊物，與其他各學校機關團體寄贈刊物多份，及廣東省立圖書館交換之「館刊」等種。
- 三、第九卷同志印刷事已託江西柳所長代印一千本，本月底可寄到，即分發全體同志及贈送各大學校園書

館與其他學術機關團體（其中有一部份係交換者）

第二、會計部份

甲 收入方面

共收乙千五百八十元一角五分

乙 支出方面

共支六百二十一元五角六分

收支兩抵尚存九百五十八元五角九分

（詳細情形見收支賬）

轉載

勗江西度政同志

廖定渠

（此文係為「江西度政」新年增刊而作，已登

該刊第九期，特轉載於本刊，是希望與其他各省同志其勉之意！定渠附註。）

當此抗戰局勢已轉入最後的新階段之際，我們擔任推行度政的同志們，應該趕快而努力完成我們所負的使命，俾與一切抗戰建國有關的專業配合着同一的步調向前邁進，因為劃一度量衡是抗戰建國的基本工作，在目前環境之下，決不容再事因循，以遺誤我們遠大的前程。現在我們的工作，因為抗戰的關係，不免為一般智識淺薄的所輕視，反致工作進行益感困難，推行遲滯，而同時負責推行的少數下層工作同志，勇氣日漸下沉，精神因以不振，此實目今不可諱蔑的事實；但是此種現象仍屬我們自己不努力的結果，自己對於度政的信念不堅，未能盡量設法解除此種困難，用好的辦法

去打破難關，亦為其中原因之一。要知現在我們的國家已經到了最後的局勢，我們擔任後方的工作人員，豈可再事敷衍，謔云：「一食焉而忘其事，必有天殃」，而況處此國家民族危急存亡瞬息呼吸之時，凡屬黃帝後裔，能不盡其最大之努力，以挽此狂瀾乎？現在全國各業莫不急起直追，迎頭趕上，凡百工程進行，須三年改三月，須三月改三日，須三日改三時，以一當十，十當百，百當千，用最短的時間，大無畏的精神，與事業奮鬥，以期迅速完成適應抗戰為依歸，誠以我國各種建設無不落於人後，今與強敵抗衡，更覺相形見拙，中央當局有鑒於斯，正力圖建設，以期有神抗戰，劃一度量衡，所以奠定一切經濟建設之基礎，與允裕軍事資源之供應，以及田賦改征實物之施行，關係抗戰建國，其重要可知。今日的度政同志，我們應該來一個總動員的工作，我們動員的目的：

1. 完成普通度量衡器具的澈底劃一。內分（甲）已劃一者須即舉辦常年大檢查與臨時檢查；（乙）未劃一者應於最短期間內迅速完成。
 2. 擴大模範工廠，增強製造機構，趕製一切學術、軍事、測量、交通及社會上需用之精密度量衡器具。
 3. 迅速推行工業標準，以減少一切物力的無謂消耗，並增進工業之生產率，俾長期抗戰中之物力不感缺乏。
- 總之我們處於現在的情形之下，應早加著鞭，找住時機，將第一步工作完成整個普通度量衡器之劃一，即將推行、製造、訓練、督察、檢查等工作加緊進行，其中督察一項尤為重要，同時須進一部研究工業標準，俾於度政劃一後得有

廣義推行之準備。同志們起來吧！我們要趕快樹立一個度政動員的陣營，如果再行遲疑，大時代的輪迴，稍縱即逝，就來不及了！茲藉中國度量衡學會江西分會出版「江西度政」一新年增刊之機會，略貢數言，願與贛省各同志共勉之！

新會員通訊表

徐子範	北碚度量衡局	陸志炎	北碚度量衡局
尤毅	北碚度量衡局	湯毅夫	湖南臨縣新民鎮
白家權	北碚度量衡局	劉道梓	北碚新村三十號
吳景勛	北碚新村三十號	王雲珂	北碚度量衡局范述允
何玉良	北碚度量衡局	倪逸風	北碚新村三十號
蔣世芳	北碚新村三十號	申同春	西康檢定所
羅煥瑤	四川長壽縣府	費評彰	湖北省建設廳
郭春熙	北碚度量衡局	陶一鶴	巴縣上橋第三區專署
唐有武	北碚度量衡局	伍思仕	四川忠縣府
王慶東	四川雲陽縣府	王棟材	四川岳池縣府
劉蜀輝	四川古蘭縣府	屈錦源	北碚度量衡局
陳作庸	北碚度量衡局	姚應寶	西康檢定所
姜振隆	湖北建設廳	黃新科	北碚度量衡局
王平	北碚度量衡局	方繼成	四川古蘭縣府
王振南	河南建設廳	王書鼎	河南建設廳
鍾國屏	江西泰和第三十三號信箱	周維之	雲南昆明正義路二元巷五號
吳福翰	淪市檢定所	袁助	淪市檢定所

江西省圖書雜誌審查處審查證雜字第八二號

本會理事董事名單

會長 吳承洛
 幹事 廖定渠
 書記 廖中
 總務 范迪允
 會計 翁中衡

董事兼主席 董

候補董事

鄭禮明 歐陽崑 孫錫章 曹錫強 劉世強 左賢德 尚賢德 鮑昭明 陳本忠 許厚功 伍培德 柳培德 李岱傳

廣東福建湖南浙江各省技術及公務員機關公鑒：

溯自抗戰以還，海口被封鎖，進口各項精細度量衡器及計量儀器來源已斷無法供給本所有鑒於此，乃力求仿造以供需要，如台秤案秤天平三稜尺四摺尺測斜三廂尺平板儀，求積儀等，均告成功，不獨製造精確，並可保證使用，如承賜顧請逕函泰和所洽辦為荷。

江西省度量衡檢定所啓
 所址泰和姚家祠或
 泰和郵政信箱第三十三號

集中力量 掃蕩非法舊器
 集中意志 建立劃一新制